



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

事宜：關於立法會李良汪議員提出之書面質詢

就立法會透過2025年3月20日第259/E220/VII/GPAL/2025號公函轉來，李良汪議員於2025年3月7日提出，行政長官辦公室於2025年3月21日收到的書面質詢，經徵詢消防局、社會工作局、土地工務局及環境保護局之意見，本辦公室現回覆如下：

就質詢第一點內容，社會工作局透過與社會服務機構合作，以“分區協作聯網”的方式，為居民提供不同的家庭和社區服務。因應家庭危機事件的發生，社會工作局透過協作機制，聯同相關的公共部門和“分區協作聯網”內的社會服務機構，共同為受影響的居民提供即時的情緒支援、安置、熱線諮詢等服務，隨後亦開展社區關懷和提供相應的援助服務，讓受影響的居民能盡早重回正常生活。

除上述的“分區協作聯網”外，社會工作局持續透過資源下沉的方式，與不同的社會團體和社會服務機構保持聯繫，在各層面建立緊密的合作關係，期望透過扎根於社區的民間力量，共同為有需要的居民提供支援。

就質詢第二點內容，環境保護局指出，第27/2021號行政法規《建築物燃氣設施的技術規範》已規定分層建築物所有人或使用人須聘用已註冊的燃氣網絡設置實體定期檢查共同部分之燃氣設施，該局亦持續推動業界定期對大廈燃氣設施進行檢查，倘發現存在安全問題，會主動聯絡業主進行整改。

土地工務局表示，在審批建築項目的燃氣／燃料供輸系統計劃時，會要求有關計劃必須符合包括第27/2021號行政法規《建築物燃氣設施的技術規範》在內的相關法律法規要求。另一方面，土地工務局網頁內已載有於該局註冊的燃氣網絡設置實體及燃氣器材安裝實體的清單，以便公眾擬進行檢查、維修及保養時，可取得合資格實體的資訊及聯絡資料。

此外，為盡可能防範燃氣意外事故之發生，消防局持續聯同坊會團體及社區消防安全主任，走進社區進行燃氣爐具入戶檢查，自2019年至2025年2月期



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

間已進行了1,742次入戶檢查。另外，在此基礎上，消防局已於3月4日起直接向市民擴大開放預約入戶檢查燃氣爐具之服務，市民可直接透過電話或電郵進行預約登記，消防局人員將按預約時間前往有關單位進行入戶檢查，對燃氣管道、閘門、配件及位置等檢視排查，及早發現和排除潛在的安全隱患。消防局將持續進行燃氣爐具安全的宣教、巡查及入戶檢查等各項工作，以保障澳門的燃氣使用安全。

保安司司長辦公室主任曾翔